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TBepaoe BellecTBO A pacTBOpuUIIM B BOAE M NOMYyYEHHbIN pacTBOp 0bpaboTanu consHon
KMCIOTON. [lonydeHHbIN pacTBOp BbIMApUIIM, U OKasanocCb, YTO TBepAblt OCTaToK
npeacTaBnseT cobon YNCTbIN Xnopua NNTUS.

[Mpegnoxute 3 npumepa BellecTtsa A, yooBnNeTBOPSAOLLEro YCNoBUAM 3a4ayun. Hanvwure
YpaBHEHNA YNOMSAHYTbIX peakunn ykaxmte, 4yTo byoetr HabnogatbCcs npu npoTekaHum
BCEX 3TUX NpoLeccoB (nNpu pacTtBopeHun A B BoAe U JaribHENLWEM B3anMOOENCTBUU
pacTBopa C CONnsHOM KucroTtown). PaccumTtamTte, BO CKOSMbKO pa3 macca noryvyeHHOro
xriopuga nutmna byaoet 6ornblue (MM MeHbLLE), YHeM Macca UCXO4HOro Bewlectsa A.
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HeMHoro o peakumsx....

Hlenounvie memanawt — 570 I rpynna, A - maBuas noarpynna — Li, Na, K, Rb, Cs, Fr

Hlenouno-3emenvuvie memannwt — 370 1l rpynmna, A — rmasHasg noarpymnmna (Be, Mg ne
otHocaTcs) — Ca, Sr, Ba, Ra

n I
Ocnosanus — 510 CIOXKHBIE BelIeCTBa ¢ 00wiei hopmynoit Me(OH)

OH — ruapokcuiibHas rpy1ia, ¢ BaleHTHOCTHIO (1)

IIlénouu — >to pactBopuMble B Bojie ocHOBauus (cMm. TABJINL]Y PACTBOPUMOCTH)
I n
Kucnomet — 510 cnoxubie Beniectsa ¢ obuieit popmynoit H (KO)

(KO) — kucnoTHbIN 0CTaTOK
V-VIL

Kucnomnuwtit oxkcuo — HeMeX Oun MeX Oy
I, II
OcHoegnvle oKCuobl — MeX Oy

£

Bopaa pearupyer c:

MeTtannamu
Okcupamum meTannos
Okcnpgamm
HemMeTansnos
HemeTtannamu
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HeMHoro o peakumsx....

B 3aBMCUMMOCTM OT aKTMBHOCTM MeTarna, peakums npoTekaeT Npu pasrivyHbIX YCIOBUAX U
06pa3syloTcsa pasHble NPOAYKTbI.
1). BsanmogencrBume ¢ caMmbiMU aKTUBHbIMUW MeTarslaMu, CTOSILLIMMUY B NEPUOANYECKON
cucteme B 1A u |1 A epynnax (WenoyYHbIe U WernoYyHo-3eMeribHble Memarsbl) U amnoMuHud. B paagy
aKTUBHOCTU 3TU METansbl PpacrnofioXeHbl 40 antOMUHUS (BKIHOYNTENBHO)
Peakuus npotekaeT npu 06blYHbIX YCIIOBUSAX, NPU 3TOM 06pasyeTcs Lenoyb U Bogopoa.
I

2Li+2H,0= 2LiOH +H, (npomekaem peakyus 3ameuieHusi)
HOH rmapokcua
nnTNnAa
I

Ba+2H,0 =Ba (OH),+H,

2AI+6H,0=2 Al (OH), +3H,
rmapokecma,
antoMNHUA

OH - rugpokcorpynna, oHa Bcerga ogHOBarneHTHa

BbIBO[] - akmueHbie Mmemannsbl - Li, Na, K, Rb, Cs, Fr, Ca, Sr, Ba, Ra + Al - pea2upyrom mak

Me + H,0 = Me(OH) +H,

Bopna pearnpyer c:

MeTtannamm
Okcnpamum meTannos
Okcunpamm
HemMeTannos
HemeTtannamm
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TBepaoe BellecTBO A pacTBOpuUIIM B BOAE M NOMYyYEHHbIN pacTBOp 0bpaboTanu consHon
KMCIOTON. [lonydeHHbIN pacTBOp BbIMApUIIM, U OKasanocCb, YTO TBepAblt OCTaToK
npeacTaBnseT cobon YNCTbIN Xnopua NNTUS.

[Mpegnoxute 3 npumepa BellecTtsa A, yooBnNeTBOPSAOLLEro YCNoBUAM 3a4ayun. Hanvwure
YpaBHEHNA YNOMSAHYTbIX peakunn ykaxmte, 4yTo byoetr HabnogatbCcs npu npoTekaHum
BCEX 3TUX NpoLeccoB (nNpu pacTtBopeHun A B BoAe U JaribHENLWEM B3anMOOENCTBUU
pacTBopa C CONnsHOM KucroTtown). PaccumTtamTte, BO CKOSMbKO pa3 macca noryvyeHHOro
xriopuga nutmna byaoet 6ornblue (MM MeHbLLE), YHeM Macca UCXO4HOro Bewlectsa A.

BapuaHTthbl BewecTsa A: Li, Li,O, LiCl, LiOH, Li,CO,. Ecnn B opmyne ncxoagHoro sewectea A
BXOAMT 1 aToOM NUTKUS, TO KonnyecTtBa BelecTB A U LiCl paBHbl. 3HA4YNT, MacCbl OTHOCSTCS
Kak MmornspHble maccbl. M(LiCl) /M( Li) = 42,5/7=6,07; M(LiCI) /M( LiOH) = 42,5/24=1,77, LiCl = 1.
Ecnu atomoB nutna gBa, To xfiopuga nutua Oyoet no monsam B ABa pasa bornblue.
OTHoweHne anga okcuaa nutus — (85/30=2,83), ans kapboHaTta nutnsa — (85/74=1,487).
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B Tpex oanHakoBbIX CKIAHKaX y Bac HaxogaTtcs CO, NO, N,O. Ykaxute 1 donsmndecknn n 1
XUMMYECKM Crnocod Kak pasnuunTb, rae HaxoauTcsl Kakoe BellecTtBo. [lpuBegute
ornncaHue HeoDXOOMMbIX JKCMNEPUMEHTOB, OXuOaemble HabnogeHnss U ypaBHEHUS

peakuun.




